

千余件雷锋藏品震撼曲师学子

传承雷锋精神，汶上街道擦亮志愿服务品牌

记者 汪洸 通讯员 孟琪 殷壮

近年来，在县委、县政府的坚强领导下，汶上街道始终把学雷锋当做传承红色基因、赓续红色血脉的重要抓手，打造出了汶上县学雷锋志愿服务教育基地、七问大课堂等知名的学雷锋阵地，更是培育出了佛都志愿者协会、汶上县学雷锋协会等践行雷锋精神、弘扬社会正气的志愿服务组织。在让雷锋精神成为街道一张靓丽文化名片的同时，也让全县上下形成了传承雷锋精神、争做雷锋传人的大好氛围。

珍贵藏品 令曲师学子流连忘返

3月5日一早，当记者走进位于汶上县汶上街道西门社区的七问大课堂时，今年71岁的馆长张茂路，正向曲阜师范大学数学科学学院50余名学生，介绍着面前千余件雷锋藏品背后的故事。

与雷锋展馆内的固定展陈所不同，这场名为“遇见雷锋——张茂路雷锋史料藏品展”中展出的不少藏品，都是此前并未展览过的，是经张茂路近年来重新整理后首次亮相的。“这本1963年《中国青年》第5、6期合刊是我11岁那年得到的，毛主席‘向雷锋同志学习’这幅题词最早就是在这本杂志上刊登的，现在存世量很少，非常珍贵。”在介绍完这本杂志的背景后，学生们被这份历史的印记所深深震撼，纷纷举起手机拍下来。

而在前一天，张茂路受曲阜师范大学的邀请，与西门社区党支部的党员志愿者们一起，在学校的学术报告厅内，为数百名师生做了一场关于雷锋精神的报告会。

回忆起前一天的报告会，西

门社区党支部书记孟昭海久久不能平静。“报告会现场座无虚席，学生们对雷锋精神的热情超出了我们的想象。”他告诉记者，活动结束后，还有很多学生追出报告厅，在张茂路上车后还继续追问雷锋生前的许多事迹。

史料展览再掀 学习雷锋精神热潮

“没想到现今大家学雷锋的热情那么高涨，从前几天开展到现在，已经接待了32个团队的参观，社区的大门都快挤破了。”汶上街道西门社区党委书记张鹏告诉记者，布展的公告一经发出，就引发了社会各界参观、学习雷锋精神的热潮，预约的团体最晚都排到十几天以后，可谓是络绎不绝。

据悉，本次展览是汶上街道联合县学雷锋协会共同举办的，是一次面向公众免费开放的雷锋史料展览会，同时也是汶上县雷锋展馆建馆10年来第一次布展。其中展出的藏品全部来自全国学雷锋团队带头人张茂路老人多年珍藏的雷锋史料。

展览会共展出了上世纪60

年代以来的1000余件不同时期、不同地区的雷锋相关史料，共分为宣传画、剪纸、报纸、杂志、塑像、邮票、磁带影片、赏盘、笔记本9个展区。通过看实物，讲故事的方式，让大家见到更加真实、立体的雷锋。

“每一件藏品都记录了一段故事，都凝结着雷锋精神。将它们拿出来讲出去，重温雷锋精神，让雷锋永远‘活’在大家心中，让雷锋精神永远地传承下去，从而发挥出它应有的社会价值。”谈起布展的初衷，张茂路饱含深情地告诉记者，自己收藏的东西再多，始终是自己一个人的，只有把这些藏品、故事面向公众展出来、讲出来，才能发挥出更高的社会价值。

依托教育基地 带动全县志愿服务

近年来，汶上街道将学雷锋与志愿服务进行深度融合，整合了西门社区优质阵地，建立起旨在“弘扬雷锋精神，推进志愿服务”的汶上县学雷锋志愿服务教育基地。

目前，教育基地拥有优秀讲



张茂路在向曲师学子介绍珍藏的报纸。

师15名，与辽宁抚顺雷锋学院开展教学合作，加强理论研究、共享教学资源，提供雷锋精神教育、红色革命故事、传统文化精选、志愿组织培训等多方面的教育培训课程，形成以学习宣传党的创新理论为主线、红色革命文化为主体、雷锋精神和志愿服务技能为中心的一体化课程体系，为汶上县和周边县市区众多志愿服务组织和志愿者们搭建起学习交流的平台。

基地先后被评为济宁市学雷锋活动示范点，基地中的汶上县雷锋展馆被山东省关工委授予“关心下一代教育基地”称号。截至目前，基地累计授课2000余期，接待各类团队1000余、10万余人次，形成了人人争当志愿者、人人参与志愿服务的浓厚氛围。

依托自身的阵地优势，近年来，街道形成以雷锋教育为核心的“雷锋讲堂”“七问大课堂”等学雷锋活动品牌，成为了汶上县学雷锋的高地，吸引了一大批社会组织和热心人士加入，其中包括拥有800名会员的县佛都志愿者协会、致力于拥军优属的县爱国拥军协会、专注青少年思想教育的县学雷锋协会，掀起了一股“服务他人、奉献社会”的文明新风。

下一步，汶上街道将继续深刻把握雷锋精神的丰富内涵，坚持把“弘扬雷锋精神，推进志愿服务”作为工作的出发点和落脚点，进一步把雷锋精神融入志愿者教育当中，时时、处处、事事发扬雷锋精神，使学雷锋活动更有时代感吸引力，做到常态化长效化，从而形成“千万个雷锋在行动”的大好局面。

山东鲁泰控股集团党委：打造“1+5+N”党员教育培训模式

党员教育培训工作是党的建设的一项基础性工程。为深入贯彻落实《2019—2023年全国党员教育培训工作规划》，山东鲁泰控股集团党委认真落实新时代党的建设总要求，打造“1+5+N”党员教育培训模式，切实提高党员教育培训工作质量，不断提升基层党组织的战斗力和凝聚力。

发挥鲁泰党校教育培训1个主阵地作用。鲁泰党校坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政

治任务，把党性教育和理想信念教育贯穿始终，以讲授式教学为基础，打造《习近平治国理政的哲学思想》《提高干部治理能力》《国际形势与大国关系》《从儒家文化谈党员干部党性修养》《重温党的历史 坚定理想信念》等10个精品课程，截止到2022年12月，共举办各类党务干部、党支部书记、党员、预备党员等培训班48次，培训2443人次，实现了党员每年轮训一遍的目标。

整合5个教学基地资源合

力。将集团党性教育基地(党性体检中心)、廉政教育基地、传统文化教育基地、思想政治长廊和济宁地区红色教育点五个教学资源纳入鲁泰党校教育培训课程设置，通过“1+5”充分发挥各项教学资源合力。在党员培训中，成立临时党支部，每班次开展一次党员党性体检，建立党员体检档案，定期跟踪体检整改情况，广大党员党性意识不断提高。自2019年“三大基地”建成以来，鲁泰党校共开展现场教学40次，2000人次

接受现场教育。

创新打造互动研讨式、案例式等N种教学形式。打破相对单一的课堂讲授式教学形式，创新将互动研讨教学、案例教学等N种教学形式引入集团党校课堂，增强党员教育培训的吸引力感染力。创新设置学员分组研讨、学员上台发言、讲师总结评论等环节，实现了党员培训由被动听到主动思考、主动总结交流的转变。2022年，以《新时代共产党员的修养》《以人民为中心发展思想的实践样板》为题试点开设互

动研讨式教学课6堂，案例式教学课3堂，共设16个学习小组开展研讨，310名学员参加，63名学员代表上台交流发言。

下一步，该集团党委将在“红色领航、赋能发展”党建品牌引领下，不断提升“1+5+N”党员教育培训模式，积极打造“形成可复制、可推广的国企党员培训新模式”，让集中培训逐步走向常态，日常教育更加规范，推动形成教育和管理、监督、服务有机结合的党员队伍建设工作链条。(山东鲁泰控股集团 于涛)

传统文化体验活动 特殊的节日礼物

本报济宁3月6日讯(记者 汪洸 通讯员 王新新) 为弘扬中医传统文化，展现东方女性之美，三八妇女节来临之际，3月6日，汶上县苑庄卫生院在县山梅园开展了中医传统文化体验活动。

春水初生，春林初盛，春风十里，芳华如你。为了让卫生院的女性职工们在活动中既能享受到节日的快乐，还能感受到中华优秀传统文化的魅力，活动设置了花道、茶道、琴道、香道的展示与体验环节，以及中医健康知识讲座。

活动伊始，在老师的指导下，分大家围坐在一起，跟着老师的步骤，将经过修剪的花草、树枝放进花瓶中，并搭配形成美观的造型；随后，大家又在茶道老师的指导下，煮水、泡茶、品茗；在香道环节，老师则一边讲授香道的历史文化脉络，一边为大家展示了香道的制作过程。而在中医健康知识讲座环节，卫生院请来了汶上县著名的中医专家李茂昌，为大家传授了中医健康养生的一些要领。

抓准做实督导考核 真抓实干提升作风

本报济宁3月6日讯(通讯员 张惠惠) 梁宝寺镇以镇村督导考核为抓手，根据工作实际，不断调整督导考核方法和内容，督导与考核并举，表彰先进、激励后进，不断激发镇村干部干事创业的积极性。

完善指导意见，充实督导力量。在以往督导考核工作的基础上，梁宝寺镇根据上级工作重点，结合本地实际，完善了《梁宝寺镇经济社会发展综合考核实施意见》，制定了《梁宝寺镇干部执行力评价工作细则(试行)》，为本镇督导考核工作的开展提供了更为具体的参照依据。区分重点日常，抓实督导检查。镇督查办、纪委、党政办、组织办组成的督导组轮值督导，形成督导通报，督促责任单位提高认识。

加强安全协作 共保运行安全

本报济宁3月6日讯(通讯员 全振珂) 为了更好地开展机坪安全运行保障工作，近日，济宁曲阜机场运行保障部机务和特车班队所有成员在运行保障部电教室召开了机坪安全运行分析交流会，旨在通过加强班队之间的沟通交流，共保运行安全。

会上，两班队就现阶段机坪运行保障过程中出现的突出问题、保障的薄弱环节、信息的传递沟通、岗位间的相互配合等关键点进行了深入交流，同时对近期行业内发生的不安全事件开展案例分析，防微杜渐。班组成员纷纷表示交流会让自己受益匪浅，为今后更加合理、顺畅、安全地开展一线保障工作打下坚实基础。

律师走进喻屯 普及法律常识

本报济宁3月6日讯(通讯员 杨洁) 3月2日上午，任城区妇联与喻屯镇妇联共同开展了《妇女权益保障法》修政亮点解读——以案释法专题讲座。全镇各村妇联干部、执委、巾帼志愿者、妇女群众等80余人参加了此次培训活动。

本次讲座邀请了任城区妇女维权法律服务团成员、山东文康律师事务所律师石素香律师。石律师首先从“生育手术必须经妇女本人同意”“拓宽性骚扰维权渠道”“首次明确住宿经营者的安全保障义务”等几大修改亮点进行讲解。

消除安全隐患 开展集中整治

本报济宁3月6日讯(通讯员 刘云坡) 近日，金乡县应急局组织5个执法中队，针对烟花爆竹领域，采取执法与检查相结合的方式，对今年120家临时销售点，93家常年销售点进行资格审查。为强化相关监管工作，从销售、存储和运输各环节进行了规范，应急、公安、市场监管、交通四部门联合开展“打非治违”工作，进入冬季以来，全县已组织开展烟花爆竹领域专项检查三轮次，查处各类隐患67条，全部督促整改完毕。